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Kleine Anfrage  
 

der Abgeordneten Monika Heinold (Bündnis 90 / DIE GRÜNEN) 
 

und  
 

Antwort 
 

der Landesregierung - Ministerin für Bildung und Frauen 
 

Vertretungsfonds  

 
 

Vorbemerkung der Fragestellerin: 

Im Landeshaushalt 2007/08 sind für beide Jahre jeweils 15.177.000 Euro für den 

„Vertretungsfonds“ zur Bekämpfung von Unterrichtsausfall sowie Personalkostener-

stattungen an Dritte vorgesehen. 

 

1. Fragen zum Haushaltsabschluss 2007 

• In welcher Höhe wurden die jeweiligen Titel der Maßnahmegruppe 04 

(0710) im Jahr 2007 in Anspruch genommen?  

• Sind Anträge, die von den Schulen/Schulträgern/Schulräten gestellt wurden 

aus finanziellen Gründen abgelehnt worden? Wenn ja, welche? 

• Haben eingesparte Gelder aus der Maßnahmegruppe 04 (0710) zur De-

ckung der globalen Minderausgabe beigetragen? 

 

Antwort: 

1a) Die Höhe der Inanspruchnahme der einzelnen Titel ergibt sich aus der nach-

folgenden Tabelle. Die Höhe der Inanspruchnahme umfasst sowohl die Ist-
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Ausgaben als auch die Inanspruchnahme im Rahmen der Deckungsfähigkei-

ten innerhalb MG 04 (s. Haushaltsvermerke zu MG 04 und Titel 53604) sowie 

für Aufstockungen für Teilzeitarbeitsverhältnisse für Lehrkräfte, die aus den 

Schulkapiteln bezahlt werden (s. Erläuterung zu MG 04). 

 

Titel  

 

Ansatz  

2007 

-in T€- 

Ist- 

Ausgaben 

2007 

-in T€- 

Inanspruchnahme 

iRd Deckungsfä-

higkeit und für 

Aufstockungen  

-in T€- 

insgesamt 

in An-

spruch ge-

nommen  

-in T€- 

Rest 

-in T€- 

427 11 GH 7.500,0 3.579,9 3.920,1 7.500,0 0,0 

427 12 SoS 569,0 798,9 -229,9 569,0 0,0 

427 13 RS 1.317,0 1.385,9 -68,9 1.317,0 0,0 

427 14 Gym 1.356,0 2.375,1 -1.019,1 1.356,0 0,0 

427 15 BBS 997,0 1.055,6 -58,6 997,0 0,0 

427 17 GesS 361,0 601,3 -240,3 361,0 0,0 

536 04 Regie. 0,0 1,0 -1,0 0,0 0,0 

671 11 GH 555,0 996,3 -441,3 555,0 0,0 

671 12 SoS 77,0 22,1  22,1 54,9 

671 13 RS 135,0 38,7 64,1 102,8 32,2 

671 14 Gym 623,0 622,8  622,8 0,2 

671 15 BBS 1.301,0 1.364,3 -63,3 1.301,0 0,0 

671 17 GesS 10,0 0,0  0,0 10,0 

671 18 Werk. 376,0 302,4  302,4 73,6 

Summe:  15.177,0 13.144,3 1.861,8 15.006,1 170,9 

 

1b) Nein. 

1c) Nein. 

 

2. Fragen zum Haushaltsansatz 2008 

• Plant die Landesregierung, die im Haushalt 2008 vorgesehenen Mittel  des 

„Vertretungsfonds“ zur Bekämpfung von Unterrichtsausfall nicht auszu-

schöpfen oder gar deutlich zu kürzen? Sind entsprechende Informationen 

an die Schulräte vorgesehen? Wenn ja, mit welcher Begründung und in 

welcher Höhe? 
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• Sind Verschiebungen innerhalb der Maßnahmegruppe 04 (0710) geplant? 

Wenn ja, welche? 

 

Antwort: 

2a) Nein. 

2b) Ja, die Aufteilung in der Gruppe 427 wurde dem tatsächlichen Ausgabenver-

lauf der letzten Jahre angepasst. Wegen der stark gestiegenen Schülerzahl an 

Gymnasien und berufsbildenden Schulen werden hier zudem weitere Mittel 

umgeschichtet. Die Mittelaufteilung ist der folgenden Tabelle zu entnehmen: 

Mittelaufteilung Vertretungsfonds 2008  

 

Haushalt 
zum Nachweis 

0710 536 04 
zur Verteilung 

Gemeinschaftsschulen   300.000,00 

Grund- u. Hauptschulen 7.500.000,00 7.486.667,00 3.466.667,00 

Sonderschulen 569.000,00 555.667,00 990.667,00 

Realschulen 1.317.000,00 1.303.667,00 1.303.667,00 

Gymnasien 1.356.400,00 1.343.067,00 2.700.067,00 

Berufliche Schulen 997.000,00 983.667,00 2.631.667,00 

Gesamtschulen 360.600,00 347.267,00 627.267,00 

Summe 12.100.000,00 12.020.002,00 12.020.002,00 

 


